
නිපුනතා මට්ටම 11.4 ; තතාග සම්බන්ධ මුලික සංකල්ප විග්‍රහ කර තතාග 

ගිණුම්ගත කරයි.
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උසස් තපළ ගිණුම්කරණය 

ශුද්ධ උපලබ්ධි අගය තීරණය කිරීතම් ක්‍රම Methods for 

determination of Net Realizable Value

තතාග සම්බන්ධව ශුද්ධ උපලබ්ධි අගය ගණනය කිරීතම් ක්‍රම 2 කි. 

1. අයිතම ක්‍රමය Item by item basis 

2.     කාණ්ඩ ක්‍රමය Grouping method 
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අවසාන ත ාග පිරිවැය ගණනය කරන්න 

1 අයි ම ක්‍රමය   

2 කාණ්ඩ  ක්‍රමය   

ත ාගතේ වටිනාකම ලියා හැරීම අවශ්‍ය වන්තන් නම් ජ’නල සටහන් ලියන්න  
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වර්ගය ඒකක 

ප්‍රමාණය 

ඒකක 

පිරිවැය 

ශුද්ධ 

උපල

බ්ධද්ි 

අගය 

A 300 50 40 40 X 300= 12 000 

B 200 40 45 

C 100 30 40 

P 50 80 70 

Q 60 50 60 
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අවසාන ත ාග පිරිවැය ගණනය කරන්න 

1 අයි ම ක්‍රමය   

2 කාණ්ඩ  ක්‍රමය   

ත ාගතේ වටිනාකම ලියා හැරීම අවශ්‍ය වන්තන් නම් ජ’නල සටහන් ලියන්න  
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LKAS  02 (තතාග)ප්‍රමිතතේ නිර්වචන අනුව තතාග තලස හදුනාගත හැකි වන්තන් පහත දෑ අතුතරන් 

කුමක්ද?

A -සාමානය වයාපාරික කටයුතු වලදී   විකිණීම සදහා පවත්වා ගනු ලබන භාණ්ඩ 

B - සාමානය වයාපාරික කටයුතු වලදී   විකිණීම සදහා නිෂ්පාදනය තවමින් පවතින අයිතම 

C -නිෂ්පාදන ක්‍රියාවලිතේදී තහෝ තස්වා සැපයීතම්දී භාවිතා කිරීමට ඇති ද්‍රවය සහ සැපයුම

1. A පමණි.

2. Aහා B  පමණි.

3. Aහා C  පමණි

4. B හා C   පමණි

5. A, B හා C පමණි 2016 A/L
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උසස් තපළ ගිණුම්කරණය 

LKAS  02 (තතාග)ප්‍රමිතයට අනුව තතාගතේ පිරිවැය තීරණය කිරීතම්දී පහත කුමන පිරිවැය අයිතමය 

/අයිතම ඇතුලත් කරනු තනාලබයිද?

A -අමුද්‍රවය ,ශ්‍රමය තහෝ තවනත් නිෂ්පාදන පිරිවැයට අදාලව අපතත් යන ලද අසාමානය වාකනාකම් 

B - නිෂ්පාදිත භාණ්ඩ ගනුතදනුකරුවනට තබදාහරින තතක් දරනු ලබන ගබඩා පිරිවැය 

C –ප්‍රදර්ශනාගාරවල පරිපාලන තපාදුකාර්ය පිරිවැය 

1. A  පමණි.

2. B පමණි

3. A හා B පමණි

4. B හා C පමණි

5. A,B හා C යන සියල්ලම                                                                        2019 A/L
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තතාග අයිතම තුනක් සදහා 2012.03.31 දිනට පහත තතාරතුරු සමාගමක් විසින් සපයා ඇත.

අයිතම නිෂ්පාදන පිරිවැය(රු) අතේක්ිත විකුණුම් ආදායම(රු) අතේක්ිත විකුණුම් 

වියදම(රු) 

A 13 000 15 000 5 000 

B 10 000 16 000 4 000 

C 17 000 19 000 7 000 

අයිතම ක්‍රමය අනුව 2012 .3.31 දිනට තතාගතේ වාකනාකම කුමක්ද?

1. රු.32 000

2. රු.34 000

3. රු.40 000

4. රු.42 000

5. රු.50 000

2012 A/L


